

2021 浙江文化和旅游总评榜本周五早上8点开始投票

上小时新闻,选行业标杆



本报记者 周丰/文 汤佳昀/制图

阳春三月,万物复苏。

刚刚过去的一周,浙江多地官宣入春,成片梅花、桃花、油菜花已含苞欲放;在新设立的5个省级旅游度假区,更多新鲜玩法正在等待着游人们;1400万元浙江旅游现金消费券首轮发放完毕,全省十一市景区、酒店(民宿)即将迎来消费旺季。

伴随一首文旅复苏“春之曲”,2021浙江文化和旅游总评榜大众投票通道将于本周五(3月11日)上午8点在钱江晚报·小时新闻App上正式开启,至下周五(3月18日)下午5点结束。届时,你只需下载小时新闻App,就可以使出十八般武艺转发宣传,为心目中的优秀标杆加油助威(详细步骤见本版示意图)。

沉浸式传承革命精神 古镇挖出红色旅游的“富矿”

“孩子,这28颗子弹务必藏好,千万别被敌人发现。”1935年,龙泉,国民党反动派扫荡浙西南革命根据地,红军化整为零开展了游击战。作为游击队战士,你在紧急撤离前将28发机枪子弹交给一名10岁的男孩保存,待回来时再取。不一会,村里枪声大作,国民党军队发动了新一轮进攻,你和战友们且战且退……

这是去年龙泉市住龙镇根据真实历史事件改编打造的沉浸式剧本杀《28颗子弹》。在1个多小时角色扮演中,游客们可以根据自身角色执行主线任务和支线任务,根据完成情况,剧情将决定红军战士最终能否突围成功。

住龙镇不仅是全省最大的林区镇,还是浙江省党史教育基地,留下了许多革命故事。

“镇里有当年粟裕战斗过的遗迹、红军留下的标语,还有保留完好的红色街区实景。我们正在以这些红色故事为基础创作沉浸式体验剧本,每一位游客、党员、学生都能在这里以不同的历史人物身份去体验当时革命的艰辛和先烈们不畏牺牲的精神。”据住龙镇策划总监田敏介绍,目前她和她的团队正在打造更多剧本故事,将来可以让每一位走进住龙的游客都能在游戏中了解到浙西南革命根据地历史,愉快地传承红色基因。

住龙镇的沉浸式创新体验,正是浙江古镇积极探索文旅创新的一个缩影。在本届文旅总评榜上,还有许多“藏在深闺”的古镇将讲述自己在创新文旅盈利模式上的优秀做法,让每一个游客都有想留下来的理由。

2021
浙江文化和旅游总评榜

投票流程

第1步:
下载并打开小时新闻APP



第2步:
点击“头条”频道下列
“浙江文化和旅游总评榜”专题



第3步:
点击相应“公众投票区”
进入投票页,勾选要支持的优秀项目为TA助力。



(至少选一个,最多可选十个,每人每天每个奖项可投票一次),最后点击右
下角的**提交**按钮完成投票。

发团补、开直播、稳人才 各地花式纾困企业撬动市场复苏

本周正值全国两会,如何为文旅行业脱困、复苏,是自新冠肺炎疫情发生以来代表委员们一直关注的热点话题。

过去一年,浙江各地在做好疫情防控的同时,纷纷致力于精准帮扶文旅企业摆脱困境、提振信心,寻找发展破局之道。

“没想到,我们的政策除了招徕了省内游客,还有来自福建、安徽、四川、山东、山西、湖南等11个省市的汽车团、动车团、飞机团、专列团来温州游玩。”温州市文化广电旅游局工作人员杨绍亮告诉记者,去年温州出台了《大型来温旅游团队营销补助申请实施细则》,给予多家旅行社120多万元的补助,直接招徕游客近8000人,撬动本地文旅市场消费的复苏。

此外,温州还在去年10月18日至10月31日期间创新推出了“10元畅游温州”优惠券,共合计发放补贴核销190万元,直接带来4万多人次的游客消费,共惠及26家景区。“现在,周边也有不少地方在制定类似的奖补政策,确实能够给予企业很大的纾困帮助。”杨绍亮说道。

在长兴,当地文旅主管部门组织文旅企业一头奔赴郑州、上海、南京等城市开展近20场推介活动及展会,一头建立直播间在文旅销售淡季开展15场专场直播,销售额突破了百万元,并专门出台“长兴文旅宣传推荐官‘星’计划”,运用抖音、微信、小红书等新媒体组织了一支以旅游人才为骨干的文旅宣传队,引导民宿、景区、酒店通过进行自我品牌营销、促进产品销售,探索行业全民营销新模式。

九大奖项周五开启投票 发现刷票行为将取消评选资格

自2月14日启动报名以来,由浙江省文化和旅游厅、浙江省旅游协会、浙江日报报业集团指导,浙江日报、钱江晚报、浙江在线、天目新闻客户端共同主办的“2021浙江文化和旅游总评榜”得到了全省各地各级文旅主管部门、景区、酒店、企业的积极响应,踊跃申报。

经组委会对申报材料初步审核统计,浙江文旅助力探索共同富裕新路径十佳县(市、区)、“诗画浙江·百县千碗”最具品牌影响力体验店、浙江最具人气夜间文旅消费目的地和浙江最具人气文化场馆等奖项的竞争最为激烈,其中浙江文旅助力探索共同富裕新路径十佳县(市、区)共获得33个地区的申报,而“诗画浙江·百县千碗”最具品牌影响力体验店的申报数量更是突破百个,为历年之最。

为了更加公正、公开、负责地评选行业标杆,本届总评榜中的2021浙江文旅助力探索共同富裕新路径十佳县(市、区)、2021纾困解难推进企业创新发展典范、2021浙江十大文化和旅游数字化改革优秀案例、2021“诗画浙江·百县千碗”最具品牌影响力体验店、2021浙江最具人气夜间文旅消费目的地、2021浙江最具人气文化场馆、2021浙江古镇文旅创新十佳实践案例、2021浙江共享共富十佳自驾旅行精品线、2021浙江十佳红色经典剧目等九类奖项,会进入公众评价投票环节。

浙江文化和旅游总评榜已经走过第十年,这是一项非常严肃的公益活动。今年投票环节继续选择在小时新闻App上进行,就为了创造客观、公正、公平的活动环境。小时新闻App投票区采用了严格的防刷票机制,并对整个投票过程以及后台票仓数据进行监控和记录。如组委会发现或接到举报某参评选项票数数据非正常上涨,一旦查实将取消参评资格!

在投票结束后,组委会还将对投票结果进行再次审核,如发现恶意刷票行为,同样将取消候选人/单位的获奖资格。

本次评选活动最终解释权归浙江文化和旅游总评榜组委会所有。



扫码进入总评榜专题